

## **Raport de activitate al Asociației pentru Politică Externă (APE)**

*Perioada de raportare: Ianuarie – Decembrie 2024*

### **I. Activitatea de cercetare a APE**

În perioada de raportare, APE a întreprins următoarele activități în conformitate cu obiectivele sale:

- Elaborarea și publicarea a 12 buletine lunare de sinteze și dezbateri de politică externă (Buletin lunar FES/APE); publicate și distribuite electronic către peste 1000 de abonați, reprezentând diferite grupuri țintă; (Anexa 1);

- Elaborarea și publicarea 6 ediții a Monitoringului de Securitate și Apărare a Republicii Moldova (Monitor lunar BREN/APE); (Anexa 1);

- Elaborarea și editarea a 5 Buletine informative și analitice privind parcursul European al Republicii Moldova (Buletin lunar USAID/APE) și 3 Buletinelor informative pentru tineret (Buletin lunar PIN/APE); (Anexa 1);

- Elaborarea și publicarea 16 analize și studii privind securitatea națională; reacția Moldovei la consecințele războiului din Ucraina; importanța minimizării riscurilor de securitate a informațiilor în Republica Moldova în contextul amenințărilor hibride; securitatea din zona Mării Negre; dezvoltarea relațiilor între Moldova și Polonia în contextul aderării RM la UE; (Anexa 1); procese electorale în Republica Moldova;

- Participare în peste 47 de evenimente, inclusiv conferințe, mese rotunde, consultări, webinari, întreveneri și dezbateri naționale și internaționale (Anexa 1);

- Participare la interviuri pentru posturi de televiziune locale a membrilor Asociației (Anexa 1);

- Menținerea și actualizarea regulată a site-ului APE ([www.ape.md](http://www.ape.md)), care conține studii, publicații și comentarii, precum și comunicate de presă cu privire la evenimentele organizate de APE;

- Actualizarea paginii de Facebook APE (<https://www.facebook.com/ape.md>), unde experții APE distribuie scurtă informație despre materialele analitice și studiile elaborate, interviurile acordate, proiecte realizate, comunicate de presă, precum și materiale media de la evenimentele desfășurate, la fel, pentru menținerea comunicării cu grupul țintă a Asociației.

- Actualizarea paginii de Twitter APE (<https://twitter.com/APEMOLDOVA>) cu cele mai relevante informații despre activitățile realizate, de asemenea, menținerea contactelor cu experți, oficiali naționali și internaționali;

- Cooperarea cu echipa Centrului de Instruire și Consultanța Organizațională (CICO), datorită suportului oferit de Ambasada SUA în Republica Moldova, pentru revizuirea și dezvoltarea documentelor interne, îmbunătățirea politicilor și procedurilor financiare a Asociației Obștești "Asociația pentru Politică Externă" (APE) pentru perioada 2024-2025.

## **II. Activitatea de implementare a proiectelor:**

### **1. Finalizarea proiectului BREN: “Consolidarea angajamentului societății civile în protecția securității naționale sub noile amenințări hibride”**

În cadrul acest proiect sunt prevăzute: Brainstorming, o serie de consultări cu reprezentanții instituțiilor de stat și societății civile, workshop-uri cu parteneri, training-uri pentru consolidarea alfabetizării media a tinerilor, webinare și mese rotunde. Accentul este pus pe consolidarea securității naționale a Republicii Moldova în contextul războiului din Ucraina. De asemenea, a fost lansată editarea buletinelor lunare de monitorizare și analiză a politicii de securitate și apărare a Republicii Moldova. Monitorul de securitate va fi actualizat în fiecare lună, pentru a reflecta dinamici relevante din domeniu și a atrage atenția asupra celor mai stringente provocări. Această inițiativă vine să contribuie la o înțelegere mai largă a sectorului de securitate și să asigure o analiză detaliată a situației pe întreg teritoriul țării, pentru a consolida capacitățile de reziliență și răspundere promptă la noile amenințări hibride. De asemenea, cele mai relevante concluzii va fi prezentate într-un infografici interactive, cu scopul de a sistematiza evoluțiile principale din domeniile de securitate și apărare.

Proiectul este implementat de către APE în parteneriat cu Nord News, Centrul European „Pro-Europa” din Comrat și Zona de Securitate, finanțat printr-un grant al Institutului pentru Raportare despre Război și Pace (IWPR) cu suportul Biroului pentru Afaceri Externe, Commonwealth și Dezvoltare al Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord (FCDO).

### **2. Finalizarea proiectului „Speranta”, a doua ediție a Școlii de tinere femei lideri de pe ambele maluri ale râului Nistru/Departamentul de Stat al SUA**

Scopul principal al proiectului a fost de a recruta și dezvolta o rețea de tinere femei lideri de pe ambele maluri ale Nistrului și de a le împuternici să preia rolul de lider în viața politică, socială și economică a Republicii Moldova. Proiectul a recrutat 30 de tinere de pe ambele maluri ale Nistrului și le-a oferit cunoștințe teoretice extinse și abilități practice în domeniul liderismului, comunicare și negociere, precum și mentorship individual cu privire la parcursul lor profesional și rolul de lider.

În cadrul Școlii Speranța sunt planificate atât sesiuni teoretice, cât și ședințe de instruire practice și lucru individual. Se planifică opt sesiuni de lucru care vor avea loc în capitala republicii, cu participarea tinerelor de pe ambele maluri ale Nistrului.

Tematica sesiunilor: Starea actuală a reprezentării și statutul femeilor în funcții de conducere la nivel global și în Republica Moldova; Viziunea de lider, conceptul de conducere, valori, provocări și responsabilitățile liderului; Leadership în viața politică și socială - participare femeilor în politică și viața socială; Participarea femeilor la viața economică și discrepanțele în remunerare; Instrumente de conducere pentru femei - înțelegerea valorii drepturilor de gen ca parte a drepturilor omului, comparativ cu atitudinile și stereotipurile înrădăcinate; Instrumente de conducere pentru femei - abilități de comunicare profesională și personală; Liderul și crearea imaginii de lider în mass media și media socială. Femeia lider și imaginea în mass media; Echilibrul dintre viața profesională și cea personală a femeilor. Creșterea în carieră pentru femeii, combinată cu obligațiile de familie și de mamă. Proiectul este finanțat de către Ambasada SUA în Republica Moldova.

### **3. Finalizarea proiectului: “Avansarea în pregătirea Republicii Moldova pentru integrarea europeană”, USAID**

Scopul principal al proiectului este promovarea mesajelor pozitive despre integrarea europeană și sporirea a sprijinului cetățenilor pentru Moldova europeană și democratică, cu accent pe direcția facilitării comunicării dintre reprezentanții instituțiilor statului și societatea civilă cu cetățenii, în vederea familiarizării acestora cu procesul de aderare la UE, inclusiv cu scopul de a spori sprijinul în rândul populației pentru parcursul european al Republicii Moldova. Organizarea evenimentelor tematice, inclusiv a emisiunilor TV difuzate prin intermediul mass-media din diferite localități ale țării (TV Nord, Drochia TV, Nokta, Elita TV, Studio-L, IPN), a videoclipurilor informative, a sesiunilor interactive în diferite localități, a atelierelor de lucru cu participarea reprezentanților din diferite regiuni ale țării, precum și a materialelor informative va facilita un dialog eficient orientat spre comunicarea avantajelor aderării la UE, combaterea stereotipurilor și prejudecăților existente.

### **4. Implementarea proiectului NATO “Școala pentru securitatea și reziliența”**

Proiectul propus "Școala de toamnă pentru securitate și reziliență" își propune să ofere cunoștințe extinse și abilități practice de cultură de securitate și apărare pentru tinerii participanți, viitorii specialiști în domeniul relațiilor internaționale și coaching individual cu privire la cariera lor și rolul de lider în societate. Proiectul acoperă diverse aspecte ale securității, concentrându-se pe subiecte precum securitatea și apărarea națională, reziliența energetică, securitatea informațiilor, comunitatea stabilă și prevenirea riscurilor.

### **5. Continuarea și finalizarea proiectului: „Discuții privind parcursul european al Republicii Moldova – Partea a 2-a”, USAID**

Scopul principal al proiectului este promovarea mesajelor pozitive despre integrarea europeană și sporirea a sprijinului cetățenilor pentru Moldova europeană și democratică, cu accent pe direcția facilitării comunicării dintre reprezentanții instituțiilor statului și societatea civilă cu cetățenii, în vederea familiarizării acestora cu procesul de aderare la UE, inclusiv cu scopul de a spori sprijinul în rândul populației pentru parcursul european al Republicii Moldova.

### **6. Realizarea proiectului : “Consolidarea Angajamentului Civic al Tinerilor pentru Reziliența Democratică a Moldovei și Viitorul European”, People in need, Moldova ASSIST**

Proiectul se va concentra asupra tinerilor în vârstă de 18 ani și peste, în special a celor din regiunile cu o concentrație ridicată de vorbitori de limbă rusă. Aceasta include minorități etnice și reprezentanți ai organizațiilor și mișcărilor de tineret. Obiectivele principale sunt creșterea activismului civic în rândul tinerilor, contracararea dezinformării și a propagandei, promovarea coeziunii sociale și a dialogului precum și îmbunătățirea cunoștințelor media și a rezistenței la dezinformare. Pentru a atinge aceste obiective, proiectul va organiza șase cursuri de educație mediatică în comunitățile locale (Bălți, Edineț, Comrat, Taraclia, Dubăsari, Chișinău) pentru a educa cel puțin 120 de tineri cu privire la educația mediatică și reziliența la dezinformare. În plus, șase ateliere vor fi organizate la Chișinău cu reprezentanți ai tinerilor din diverse medii (minorități etnice, vorbitori de limbă rusă, organizații de tineret) pentru a promova dialogul și înțelegerea. Vor fi dezvoltate campanii de sensibilizare, inclusiv trei spoturi video privind angajamentul civic și reziliența democratică a Moldovei.

## **Proiecte regionale, care sunt realizate în parteneriatul cu APE**

1. Continuarea proiectului **“Eastern Partnership Plus”, Zentrum Liberale Moderne**
2. Proiect **“For Moldova – Pentru Moldova”,** Warsaw Enterprise Institute, Polonia, în coopeare cu Centrul de Dezvoltare și Antreprenoriat Polonia-Moldova, Startup Moldova
3. Proiect **"Addressing the common challenges to democracy in the Western Balkans and Eastern Partnership",** Forum 2000 Foundation, Cehia, Visegrad Fund
4. Proiect: **“Defining and countering anti-Western narratives in the Republic of Moldova. An in-depth audience analysis”, ASPEN, GMF.**

## **III Următoarele acțiuni al APE în anul 2025:**

- Elaborarea și publicarea policy brief-urilor privind provocările și perspectivele aderării Republicii Moldova la UE; procesele de consolidare a încrederii în soluționarea transnistreană; reziliența informației și activitățile de reintegrare a țării; dezvoltarea rezilienței statale; relațiile de cooperare: relațiile Moldova - SUA, relațiile Moldova – UE, relațiile Moldova - România, Moldova – Ucraina, Moldova – Georgia, Moldova – Polonia, dialog politic Moldova - Rusia etc.;
- Organizarea în jur de 5 discuții publice cu mediul academic si universitar (studenți, profesori) din toată Republica Moldova;
- Organizarea împreună cu FES a Forumului anual de dezbateri privind integrarea europeană a Republicii Moldova, Chișinău, 2025;
- Extinderea contactelor cu organizațiile partenere din Ucraina, România, Georgia, Polonia în elaborarea și implementarea proiectelor noi;
- Dezvoltarea documentelor interne, îmbunătățirea politicilor și procedurilor financiare al APE, implementarea Planului de Dezvoltare Strategică a APE pentru perioada 2025-2026;
- Elaborarea și obținerea finanțării propunerilor de proiecte înaintate donatorilor în conformitate cu obiectivele APE.

**ANEXA 1, Articole și studii APE; Participarea la dezbateri, mese rotunde și conferințe;  
Buletine informative și analitice; Participarea la programe TV/radio;**

**Articole și studii analitice:**

1. Natalia Stercul, Oktawian Milewski: „STATE OF PLAY: Poland – Moldova”, Warsaw Enterprise Institute, 12 ianuarie 2024, <http://www.ape.md/2024/01/oktawian-milewski-natalia-stercul-state-of-play-poland-moldova-warsaw-enterprise-institute/>
2. Publicarea Monitorului Politicii de Securitate și Apărare a Republicii Moldova (RO/RU), realizat în cadrul proiectului: “Consolidarea angajamentului societății civile în protecția securității naționale sub noile amenințări hibride”, Ianuarie 2024, <http://www.ape.md/2024/01/monitorul-politicii-de-securitate-si-aparare-a-republicii-moldova-ro-ru-ianuarie-2024/>
3. Natalia Stercul, Directoare Executivă APE, „Mobilizarea electoratului pro-european ca efect advers al sentimentelor de protest din Moldova pe fundalul viitoarelor alegeri”, 28 februarie 2024, <http://www.ape.md/2024/02/natalia-stercul-mobilizarea-electoratului-pro-european-ca-efect-advers-al-sentimentelor-de-protest-din-moldova-pe-fundalul-viitoarelor-alegeri/>
4. Nicoleta Adam, Asistentă de proiecte APE: „Amenințări ale securității naționale a Republicii Moldova și soluții-cheie pentru consolidarea rezilienței”, 29 februarie 2024, <http://www.ape.md/2024/02/nicoleta-adam-amenintari-ale-securitatii-nationale-a-republicii-moldova-si-solutii-cheie-pentru-consolidarea-rezilientei/>
5. Publicarea Monitorului Politicii de Securitate și Apărare a Republicii Moldova realizat în cadrul proiectului: “Consolidarea angajamentului societății civile în protecția securității naționale sub noile amenințări hibride”, (RO/RU), Februarie 2024, <http://www.ape.md/2024/02/monitorul-politicii-de-securitate-si-aparare-a-republicii-moldova-ro-ru-februarie-2024/>
6. Natalia Stercul, Directoare Executivă APE: „Securitatea în regiunea Mării Negre în contextul turbulențelor geopolitice”, din „Marea Neagră: În căutarea hegemonului pierdut”, 2 mai 2024, <http://www.ape.md/2024/05/natalia-stercul-securitatea-in-regiunea-marii-negre-in-contextul-turbulentelor-geopolitice/>
7. Alla Roșca, Expertă Asociată APE: „Narațiunile strategice ale Rusiei ca mare putere în războiul din Ucraina: Explorarea contextului Mării Negre”, din „Marea Neagră: În căutarea hegemonului pierdut”, 2 mai 2024, <http://www.ape.md/2024/05/english-alla-rosca-russia-s-strategic-narratives-as-a-great-power-in-the-war-in-ukraine-exploring-the-context-of-the-black-sea/>
8. Buletin informativ și analitic privind parcursul European al Republicii Moldova, realizat în cadrul proiectului USAID: „Discuții privind parcursul european al Republicii Moldova – Partea a 2-a”, Ediția I., 8 iulie 2024, <http://www.ape.md/2024/07/buletin-informativ-si-analitic-privind-parcursul-european-al-republicii-moldova-editia-i/>

9. Buletin informativ și analitic despre referendumul privind viitorul european al Republicii Moldova, realizat în cadrul proiectului USAID: „Discuții privind parcursul european al Republicii Moldova – Partea a 2-a”, Ediția II, 24 iulie 2024, <http://www.ape.md/2024/07/english-informatsionno-analiticheskij-byulleten-o-referendume-dlya-evropejskogo-budushhego-moldovy-vypusk-vtoroj/>
10. Buletin informativ și analitic: „Calea către UE: progrese și oportunități pentru Republica Moldova”, realizat în cadrul proiectului USAID: „Discuții privind parcursul european al Republicii Moldova – Partea a 2-a”, 23 august 2024, <http://www.ape.md/2024/08/buletin-informativ-si-analitic/>
11. Buletin informativ și analitic: „Calea către UE: beneficii sociale pentru cetățenii moldoveni”, realizat în cadrul proiectului USAID: „Discuții privind parcursul european al Republicii Moldova – Partea a 2-a”, 17 septembrie 2024, <http://www.ape.md/2024/09/buletin-informativ-si-analitic-2/>
12. Compendiu de ajutor polonez pentru Moldova, 7 octombrie 2024, <http://www.ape.md/2024/10/compendiu-de-ajutor-polonez-pentru-moldova/>
13. Buletin informativ și analitic: „Calea către UE: protejarea drepturilor minorităților etnice, păstrarea identității și diversității culturale a Moldovei”, realizat în cadrul proiectului USAID: „Discuții privind parcursul european al Republicii Moldova – Partea a 2-a”, 8 octombrie 2024, <http://www.ape.md/2024/10/buletin-informativ-si-analitic-3/>
14. Natalia Stercul, Directoare Executivă APE: „Relațiile dintre Polonia și Moldova: tendințe în dezvoltarea dialogului și cooperării politico-militare”, 19 octombrie 2024, <http://www.ape.md/2024/10/natalia-stercul-relatiile-dintre-polonia-si-moldova-tendinte-in-dezvoltarea-dialogului-si-cooperarii-politico-militare/>
15. Buletin informativ pentru tineret: „Succesul Integrării Europene: implicarea tineretului în viitorul Moldovei”, realizat în cadrul proiectului 28 octombrie 2024, realizat în cadrul proiectului People in Need (PIN): „*Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și a coeziunii sociale*”, finanțat de Uniunea Europeană. <http://www.ape.md/2024/10/buletin-informativ-pentru-tineret-succesul-integrarii-europene-implicarea-tineretului-in-viitorul-moldovei/>
16. Buletin informativ pentru tineret: „Succesul Integrării Europene: implicarea tineretului în viitorul Moldovei”, realizat în cadrul proiectului 21 noiembrie 2024, realizat în cadrul proiectului People in Need (PIN): „*Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și a coeziunii sociale*”, finanțat de Uniunea Europeană. <http://www.ape.md/2024/11/editia-a-doua-a-buletinului-informativ-pentru-tineret/>
17. Natalia Stercul, Directoare Executivă APE: “Commentary on Moldova’s Recent Presidential Elections and Regional Implications”. Forum 2000 Bulletin. 16 decembrie, 2024. <http://www.ape.md/en/2024/12/english-commentary-on-moldova-s-recent-presidential-elections-and-regional-implications-i/>
18. Buletin informativ pentru tineret: „Educația media a tinerilor pentru construirea viitorului european”, realizat în cadrul proiectului 23 decembrie 2024, realizat în cadrul proiectului People in Need (PIN): „*Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și a coeziunii sociale*”, finanțat de Uniunea Europeană. <http://www.ape.md/2024/12/buletin-informativ-pentru-tineret/>



## 19. Buletin informativ pentru tineret:

### **Participarea la dezbateri, conferințe, mese rotunde și întreveneri:**

1. Natalia Stercul, directoare executivă a Asociației pentru Politică Externă, Mark Mazureanu, expert la ASIST Analytics, și Ion Tăbârță, director executiv CID NATO, Dezbateri, Studio-L, TV STUDIO CĂUȘENI, 2 ianuarie 2024, <https://www.studio-l.online/.../emisiune-experienta.../...http://www.ape.md/.../dezbateri-studio-l-tv-studio-causeni/>
2. Deschiderea școlii pentru Securitate și Reziliență în cadrul NATO Public Diplomacy Program, 17 ianuarie 2024, <http://www.ape.md/2024/01/deschiderea-scolii-pentru-securitate-si-rezilienta/>
3. Organizarea webinarului APE: „Profilul Riscurilor de Securitate pentru anul 2024”, 22 ianuarie 2024, <https://fb.watch/vIoYN7v7HP/>
4. Organizarea webinarului APE: „Profilul Riscurilor de Securitate pentru regiunea Transnistreană în 2024”, 24 IANUARIE 2024, <https://fb.watch/vIp4xSqRYk/>
5. Workshop: Calea spre UE: progrese și beneficii pentru Republica Moldova Coșnița, Raionul Dubăsari, realizat datorită suportului generos din partea poporului american prin intermediul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID). 26 ianuarie 2024, <http://www.ape.md/.../workshop-calea-spre-ue-progrese-si.../>
6. Organizarea primului modul: „Probleme de securitate regională și internațională în 2024: cronică prognozelor și mecanisme contramăsurilor” în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 23 ianuarie 2024, <http://www.ape.md/2024/01/scoala-pentru-securitate-si-rezilienta-primul-modul/>
7. Organizarea celui de-al doilea modul: „Istoria neutralității Republicii Moldova. Când și cum funcționează neutralitatea?” în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență" <http://www.ape.md/2024/01/scoala-pentru-securitate-si-rezilienta-al-doilea-modul/>
8. Sesiunea V a Școlii Speranța cu genericul: “Instrumente de conducere pentru femei - abilități de comunicare profesională și personală”, 27 ianuarie 2024.
9. Organizarea celui de-al treilea modul: „Rolul și importanța activităților structurilor internaționale în vederea menținerii securității regionale în contextul războiului din Ucraina”, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 4 februarie 2024, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 29 ianuarie 2024, <http://www.ape.md/2024/01/scoala-pentru-securitate-si-rezilienta-al-treilea-modul/>
10. Organizarea webinarului APE: „Dinamici de securitate națională: provocări și tendințe”, 31 ianuarie 2024, <http://www.ape.md/2024/01/webinar-ape-dinamici-de-securitate-nationala-provocari-si-tendinte/>
11. Organizarea celui de-al patrulea modul: „Riscurile securității naționale a Republicii Moldova”, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 2 februarie 2024, <http://www.ape.md/2024/02/scoala-pentru-securitate-si-rezilienta-al-iv-modul/>

12. Organizarea celui de-al cincilea modul: „R2P (Responsibility to Protect) – Responsabilitatea de a Proteja: Mandat alternativ pentru intervenția internațională în rezolvarea conflictelor locale”, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 5 februarie 2024,  
<http://www.ape.md/2024/02/scoala-pentru-securitate-si-reziliencia-al-cincilea-modul/>
13. Organizarea celui de-al șaselea modul: „Explorând Dimensiunile Justiției: Strategii și Practici în Reziliență și Securitate”, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 8 februarie 2024,  
<http://www.ape.md/2024/02/scoala-pentru-securitate-si-reziliencia-modul-vi/>
14. Organizarea celui de-al șaptelea modul: „Securitate, riscuri de securitate și narativele torajate de presa din Stânga Nistrului”, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 12 februarie 2024,  
<http://www.ape.md/2024/02/scoala-pentru-securitate-si-reziliencia-modul-vii/>
15. Consultare publică APE: „Evaluarea amenințărilor la adresa securității naționale în contextul aderării la UE”, 13 februarie 2024,  
<http://www.ape.md/2024/02/consultare-publica-ape-evaluarea-amenintarilor-la-adresa-securitatii-nationale-in-contextul-aderarii-la-ue/>
16. Workshop: „Calea către UE: progrese și oportunități pentru Republica Moldova”, Drochia, realizat datorită suportului generos din partea poporului american prin intermediul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), 14 februarie 2024,  
<http://www.ape.md/2024/02/tinerii-din-drochia-sustin-integrarea-europeana-generatia-mai-in-varsta-are-insa-pareri-impartite-workshop-or-drochia/>
17. Organizarea celui de-al optulea modul: „Noua Strategie de Securitate Națională a RM: rezolvarea conflictului Transnistrean și reintegrarea țării”, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 19 februarie 2024, <http://www.ape.md/2024/02/scoala-pentru-securitate-si-reziliencia-modul-viii/>
18. Organizarea celui de-al nouălea modul: „Mișcările sociale globale ca forme de conflicte internaționale”, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 20 februarie 2024,  
<http://www.ape.md/2024/02/scoala-pentru-securitate-si-reziliencia-modul-ix/>
19. Vizită de studiu a participanților în cadrul proiectului „Școala pentru Securitate și Reziliență”, la Institutul European De Studii Politice din Moldova, 22 februarie 2024,  
<http://www.ape.md/2024/02/scoala-pentru-securitate-si-reziliencia-vizita-de-studiu/>
20. Masa Rotundă: “Probleme actuale ale securității naționale a Republicii Moldova: soluții cheie pentru reziliența societală”, în cadrul proiectului “Consolidarea angajamentului societății civile în protecția securității naționale sub noile amenințări hibride”, 23 februarie 2024,  
<http://www.ape.md/2024/02/masa-rotunda-probleme-actuale-ale-securitatii-nationale-a-republicii-moldova-solutii-cheie-pentru-reziliencia-societala/>
21. Workshop: „Calea către UE: progrese și oportunități pentru Republica Moldova”, realizat datorită suportului generos din partea poporului american prin intermediul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), Taraclia, 27 februarie 2024,



- <http://www.ape.md/2024/02/workshop-calea-catre-ue-progrese-si-oportunitati-pentru-republica-moldova-taraclia/>
22. Organizarea celui de-al 10-lea modul: „Rusia ca o amenințare la adresa securității regionale”, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 7 martie 2024, <http://www.ape.md/2024/03/scoala-pentru-securitate-si-rezilienta-modul-x/>
  23. Masa Rotundă: „Promovarea Securității și Rezilienței: Explorând Perspectivele și Strategiile în Educație și Practică”, 14 martie 2024, <http://www.ape.md/2024/03/masa-rotunda-promovarea-securitatii-si-rezilientei-explorand-perspectivele-si-strategiile-in-educatie-si-practica/>
  24. Organizarea celui de-al 11-lea modul: „Evenimentele istorice și specificul politicii externe și geopoliticii Federației Ruse”, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 21 martie 2024, <http://www.ape.md/2024/03/scoala-pentru-securitate-si-rezilienta-modul-xi/>
  25. Organizarea celui de-al 12-lea modul: „Cooperare Republica Moldova – NATO: trecere la o nouă formă de parteneriat”, în cadrul proiectului "Școala de Securitate și Reziliență", 27 martie 2024, <http://www.ape.md/2024/03/scoala-pentru-securitate-si-rezilienta-modul-xii/>
  26. Încheierea oficială a proiectului „Școala pentru Securitate și Reziliență”, realizat de APE în cadrul NATO Public Diplomacy Program, 5 aprilie 2024, <http://www.ape.md/2024/04/inchiderea-oficiala-a-scolii-de-securitate-si-rezilienta/>
  27. Joc intelectual dedicat parcursului european al Republicii Moldova, 15 aprilie 2024, <http://www.ape.md/2024/04/joc-intelectual-dedicat-parcursului-european-al-republicii-moldova/>
  28. Workshop: „Calea spre UE: progrese și beneficii pentru Republica Moldova”, realizat datorită suportului generos din partea poporului american prin intermediul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), Chișinău, 24 aprilie 2024, <http://www.ape.md/2024/04/workshop-calea-spre-ue-progrese-si-beneficii-pentru-republica-moldova-chisinau-2/>
  29. Conferința teoretico-practică cu genericul „Liderismul feminin și viitorul Moldovei în era schimbării”, în cadrul proiectului „SPERANȚA – Școala tinerelor femei lidere de pe ambele maluri ale Nistrului”, 24 mai 2024, <http://www.ape.md/2024/05/speranta-conferinta-teoretico-practica-liderismul-feminin-si-viitorul-moldovei-in-era-schimbarii/>
  30. Workshop: „Calea spre UE: progrese și beneficii pentru Republica Moldova”, realizat datorită suportului generos din partea poporului american prin intermediul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), Edineț, 12 iulie 2024,
  31. Dezbateră publică IPN: „Avantajele și responsabilitățile cetățeanului în consolidarea viitorului european al țării”, 15 iulie 2024, <http://www.ape.md/2024/07/dezbaterea-publica-ipn-avantajele-si-responsabilitatile-cetateanului-in-consolidarea-viitorului-european-al-tarii/>  
<http://www.ape.md/2024/07/locuitorii-din-edinet-intre-propaganda-rusa-si-investitiile-europene/>

32. Workshop: „Calea spre UE: progrese și beneficii pentru Republica Moldova”, realizat datorită suportului generos din partea poporului american prin intermediul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), Fălești, 29 iulie 2024, <http://www.ape.md/2024/07/primarii-din-raionul-falesti-sustin-parcursul-european-al-moldovei-dar-se-tem-de-taxe-birocratia-si-restrictiile-din-ue/>
33. Workshop: „Calea spre UE: progrese și beneficii pentru Republica Moldova”, realizat datorită suportului generos din partea poporului american prin intermediul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), Cahul, 26 august 2024, <http://www.ape.md/2024/08/locuitorii-din-cahul-vor-pensii-si-salarii-europene-dar-mai-putine-restrictii-decat-in-ue/>
34. Workshop: „Calea spre UE: progrese și beneficii pentru Republica Moldova”, realizat datorită suportului generos din partea poporului american prin intermediul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), Cantemir, 20 septembrie 2024, <http://www.ape.md/2024/09/workshop-calea-spre-ue-progrese-si-beneficii-pentru-republica-moldova-cantemir/>
35. Masa Rotundă: „Definirea și combaterea narațiunilor anti-occidentale în Republica Moldova”, APE, ASPEN și Watchdog Moldova în cadrul proiectului „Definirea și combaterea narațiunilor anti-occidentale în Republica Moldova”, 7 octombrie 2024, <http://www.ape.md/2024/10/masa-rotunda-definirea-si-combaterea-naratiunilor-anti-occidentale-in-republica-moldova/>
36. Workshop: „Calea spre UE: progrese și beneficii pentru Republica Moldova”, realizat datorită suportului generos din partea poporului american prin intermediul Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), Leova, 8 octombrie 2024, <http://www.ape.md/2024/10/workshop-calea-catre-ue-locuitorii-din-leova-vor-drumuri-bune-si-tarife-mai-mici-la-energie-leova/>
37. Conferința Internațională Forum 2000: “Asigurarea hotărârii și rezistenței democrației”, Praga, Republica Cehă, 13-15 octombrie 2004, <http://www.ape.md/en/2024/10/english-the-28th-annual-forum-2000-conference-proving-democracy-s-resolve-and-resilience/>
38. Training: „Alfabetizarea media a tinerilor pentru reziliența democratică și viitorul european”, realizat în cadrul proiectului PIN „Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și coeziunea socială”, Bălți, 23 octombrie 2024, <http://www.ape.md/2024/10/training-alfabetizarea-media-a-tinerilor-pentru-rezilienta-democratica-si-viitorul-european-balti/>
39. Workshop: „Combaterea manipulărilor informaționale și a narațiunilor toxice în timpul campaniilor electorale”, realizat în cadrul proiectului PIN „Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și coeziunea socială”, Chișinău, 25 octombrie 2024, <http://www.ape.md/2024/10/workshop-combaterea-manipularilor-informationale-si-a-naratiunilor-toxice-in-timpul-campaniilor-electorale-chisinau/>
40. Conferința internațională: “Extinderea UE în contextul geopoliticii, al cerințelor de reformă și al capacității de absorbție”, Berlin, Germany, 13 noiembrie 2024, <http://www.ape.md/en/2024/11/english-international-conference-eu-enlargement-in-the-context-of-geopolitics-reform-requirements-and-absorption-capacity/>

41. Training: „Alfabetizarea media a tinerilor pentru reziliența democratică și viitorul european”, realizat în cadrul proiectului PIN „Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și coeziunea socială”, Edineț, 20 noiembrie 2024, <http://www.ape.md/2024/11/tinerii-din-edinet-au-participat-la-un-training-de-crestere-a-nivelului-de-alfabetizare-media-pentru-rezilienta-democratica-si-viitorul-european/>
42. Forumul de Integrare Europeană din Moldova 2024: „Pașii-cheie pentru avansarea negocierilor de aderare a Moldovei la UE”, <http://www.ape.md/2024/11/forumul-de-integrare-europeana-din-moldova-2024/>
43. Workshop: „Combaterea manipulărilor informaționale și a narațiunilor toxice în Republica Moldova”, realizat în cadrul proiectului PIN „Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și coeziunea socială”, Chișinău, 27 noiembrie 2024, <http://www.ape.md/2024/11/workshop-combaterea-manipularilor-informationale-si-a-naratiunilor-toxice-in-republica-moldova/>
44. Participarea la Conferința Internațională EUXGLOB: „UE după alegeri europene”, Cluj-Napoca, 5-6 decembrie 2024, <http://www.ape.md/en/2024/12/english-euxglob-iv-international-conference/>
45. Participarea la Conferința: „Perspective și domenii de dezvoltare a cooperării economice moldo-poloneze în contextul integrării Republicii Moldova în Uniunea Europeană” WEI/APE, 9 decembrie 2024, <http://www.ape.md/en/2024/12/english-international-conference-prospects-and-areas-of-development-of-polish-moldovan-economic-cooperation-in-the-context-of-moldova-s-integration-into-the-eu/>
46. Workshop: „Combaterea manipulărilor informaționale și a narațiunilor toxice în Republica Moldova”, realizat în cadrul proiectului PIN „Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și coeziunea socială”, Chișinău, 18 decembrie 2024.
47. Training: „Alfabetizarea media a tinerilor pentru reziliența democratică și viitorul european”, realizat în cadrul proiectului PIN „Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și coeziunea socială”, Comrat, 20 decembrie 2024.

### **Interviuri și participări la emisiuni radio/tv:**

1. Interviu: Ion Sturza, Președintele APE, Cabinetul din umbră, Jurnal TV, 12 aprilie 2024, <http://www.ape.md/2024/04/ion-sturza-interviu-cabinetul-din-umbra-jurnal-tv/>
2. Interviu: Natalia Stercul, Directoare Executivă APE: „Calea spre UE deschide o mulțime de noi oportunități și perspective pentru Moldova și cetățenii săi, care ar trebui să fie folosite cu înțelepciune”, 2 mai 2024, <http://www.ape.md/2024/05/natalia-stercul-calea-spre-ue-deschide-o-multime-de-noi-oportunitati-si-perspective-pentru-moldova-si-cetatenii-sai-care-ar-trebuie-sa-fie-folosite-cu-intelepciune/>
3. Interviu cu Natalia Stercul, Directoare Executivă APE, Accent Direct, Studio-L Căușeni, 28 iunie 2024, <http://www.ape.md/2024/06/interviu-accent-direct-studio-l-causeni/>

4. Interviu: Natalia Stercul, Directoare Executivă APE: „Începerea negocierilor de aderare la UE – o nouă etapă în dezvoltarea Republicii Moldova”, 29 iunie 2024, <http://www.ape.md/2024/06/natalia-stercul-inceperea-negocierilor-de-aderare-la-ue-o-noua-etapa-in-dezvoltarea-republicii-moldova/>
5. Interviu: Ion Sturza, Președintele APE, Cutia Neagră, TV8, 20 iulie 2024, <http://www.ape.md/2024/07/interviu-tv-8-cutia-neagra-fostul-prim-ministru-al-republicii-moldova-ion-sturza/>
6. Natalia Stercul, Directoare Executivă APE, împreună cu Andrei Curararu, expert WatchDog au participat la ediție specială la Moldova 1 în contextul vizitei lui Olaf Sholz la Chisinau, 21 august 2024, <http://www.ape.md/2024/08/interviu-editie-speciala-la-moldova-1-cancelarul-german-scholz-in-vizita-la-chisinau/>
7. Interviu: Natalia Stercul, Directoare Executivă APE: „Poziția civică a locuitorilor din regiunile Moldovei și gradul lor de pregătire pentru aderarea la UE”, 29 august 2024, <http://www.ape.md/2024/08/english-natalya-sterkul-intervyu-tuk-grazhdanskaya-pozitsiya-zhitelej-regionov-moldovy-i-stepen-ih-gotovnosti-k-vstupleniyu-v-es/>
8. Interviu: Ion Sturza, Președintele APE, În Profunzime, ProTV, 21 septembrie 2024, <http://www.ape.md/2024/09/interviu-pro-tv-profunzime-fostul-prim-ministru-al-republicii-moldova-ion-sturza/>
9. Interviu: Ion Sturza, Președintele APE, Cutia Neagră, TV8, 28 noiembrie 2024, <http://www.ape.md/2024/11/interviu-tv8-cutia-neagra-fostul-prim-ministru-al-republicii-moldova-ion-sturza/>

#### **Buletinul lunar de Sinteze și dezbateri de politică externă/ FES/APE:**

1. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Ianuarie 2024, <http://www.ape.md/2024/02/buletine-lunar-ianuarie-2024/>
2. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Februarie 2024, <http://www.ape.md/2024/03/buletin-lunar-februarie-2024/>
3. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Martie 2024, <http://www.ape.md/2024/04/buletin-lunar-martie-2024/>
4. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Aprilie 2024, <http://www.ape.md/2024/05/buletin-lunar-aprilie-2024/>
5. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Mai 2024, <http://www.ape.md/2024/05/buletin-lunar-mai-2024/>
6. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Iunie 2024, <http://www.ape.md/2024/07/buletin-lunar-iunie-2024/>
7. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Iulie 2024, <http://www.ape.md/2024/08/12112/>
8. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. August 2024, <http://www.ape.md/2024/09/12164/>
9. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Septembrie 2024, <http://www.ape.md/2024/10/12213/>
10. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Octombrie 2024, <http://www.ape.md/2024/11/12336/>

11. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Noiembrie 2024,  
<http://www.ape.md/en/2024/12/buletin-lunar-noiembrie-2024/>
12. Sinteze și Dezbateri de Politică Externă. Decembrie 2024,  
<http://www.ape.md/friedrich-ebert-stiftung/> .